

# CONSTANȚA

## APARE DUMINICA

20 Banî Numărul

Administrația strada Gărei No. 25

Abonamentul 10 Lei pe an

### SCHIMBAREA PREFECTULUI CONSTANȚEI

Hotărât lucru, județul nostru n'are noroc.

Birurile se plătesc regulat, muncă se se face ca pretutindenea, slujbași nu lipsesc, slavă Domnului; boale, foamete n'au existat; de ce acest județ n'a produs nimic de 19 ani de zile?

Residă reul în organizația specială a provinciei? Da și nu. Da, fiind-ce n'are cine să tragă la răspundere, înaintea țerei, înaintea opiniei publice, pe cei vinovați; nu, fiind-că județul vecin a făcut progrese mari, sub toate raporturile, cu același sistem de administrație.

Ce e pricina dar?

N'avem noroc de prefecti buni, de stabilitatea lor; o pricină ar fi aerul și luciul mării, ce farmecă atâta pe locuitorii după ambele margini ale Dâmboviței.

Să nu trecem prea departe, la timpul când nu se putea face aci de cât organizația provinciei, ci să luăm numai prefectii din urmă, a căror fapte le cunoaștem mai bine.

Generalul Dunca, om drept, militar distins și corect, stând 7 ani, fecund, în lucrări ale diviziei Dobrogei, de ce n'a putut rămâne un an în prefectura Constanței?

Prefectul ce l'a urmat d-l Colonel Chirișescu, asemenea unul dintre cei mai distinși militari, de ce n'a fost lăsat să pătrundă și administrația civilă, după cum pătrunsese instituția gendarmilor, al căror autor e, spre a putea fi folositor județului, potrivit ostenețelor ce și dădea? Pentru ce a plecat d-l Iancovici, un practic administrator dobrogean, numai după câte-va luni?

De ce pleacă acum d-nul Quintescu, după un an și trei luni, abia când a pătruns multiplile afaceri dobrogene, a cunoscut județul, împrejurările locale și mai cu seamă pe lingăii cari l'au in-

duc și pe d-sa ca și pe toți predecesorii d-sale în eroare? D-l Quintescu prinsese serios la lucrarea de șosele, și, de și târziu, a desrădăcinat potlogariile primarului de Constanța.

Dacă d-sa a făcut greșeli, în cestiunea armanelor, a românilor ardeleni, ce stau în gât clicii locale, a proiectul dărîmării prea multor case de o dată, în orașul Constanța, — greșeli poate face ori-ce prefect în administrația dobrogena unde e lăsat totul asupra propriei inspirații a unui singur om, dovadă aceleași greșeli comise de alți prefecti. Dar aceste greșeli au fost remediate, ast-fel că nu mai există acum nici o plângere de nici o parte; la cunoștința noastră nu este nici una, de atâtea luni de zile, căci l'am fi-dat curs.

De ce pleacă dar d-l Quintescu?

Obicinuiți a nu sluji de cât interesele generale ale provinciei, — dovadă e ținuta noastră în incidentele avute cu foștii prefecti, d-nii General Dunca și Colonel Chirișescu — suntem siliți a recunoaște meritele actualului prefect, cu toată nedreptatea ce a lăsat să se facă împotriva-ne.

Deosebit de lucrările de șosele, în care d-l Quintescu a mandatat plăți, de la județ și comune, pentru suma de 396,000 lei, n'am întârziat a vorbi la timp de unele bune dispoziții ce a luat: pentru înființarea gimnaziului; oprirea colonizării orașului cu falșii tuturor orașelelor Moldovei și a județului cu toți vagabonșii ce incurgeau aci în urma turburărilor din orient, anul trecut și cel curent; pentru alcătuirea consiliului județian cu bărbați serioși și competenți; pentru zorul ce a dat spre înfrumusețarea orașului și mai cu seamă colonizării Constanței cu români. Aceste fapte dovedesc bune intențiuni, capacitate și voia de a lucra, mărturisesc sentiment național și probitate de caracter, calități pe care guvernul central era

mai în măsură a le aprecia de cât își poate permite un ziar ce n'a vrut să treacă nici o dată de linguşitor.

Noi știm una: toți oamenii serioși, din județ și din oraș, regretă plecarea d-lui Quintescu, această afirmațiune a noastră e consacrată de consiliul comunei Constanța, care în ședința sa de la 1 Iulie, și în care s'a aflat despre această schimbare, a decis în unanimitate, să fie înscris în capul listei petiționarilor pentru locuri în noul cartier ce urmează a se înființa.

Ast-fel fiind, cauza mutării trebuie căutată alt-unde-va. Alt-ceva motivează schimbarea și acel *alt-acea* nu poate fi de cât o nouă strămtorare politică, independentă de cauzele dobrogene.

Constatăm dar cu regret că județul Constanța servește ca ioc de scapare pentru impasurile guvernului: de aceea n'am avut noroc până acum.

Dar fiind-că norocul dă pe la ușa fiecărui bordei, o dată sau de mai multe ori în viața omului, — fericite de cine îl poate ținea mai mult de vorbă — să sperăm că, chiar cum e, va nimeri o dată și la bariera acestui încercat județ.

Noul numit, d-l Luca Ionescu, are avantajul a cunoaște Constanța din timpul aflării d-sale ca magistrat, cât și din inspecția făcută județului mai anul trecut, în calitate de inspector administrativ.

Să-l vedem la lucru spornic și mânos.

### Impărțirea Premiilor

Duminică, la 29 Iunie, a avut loc în palatul comunal, serbarea împărțirii premiilor la elevii și elevele din gimnaziu și școlile primare din Constanța.

D-l prefect Quintescu a presidat solemnitatea, asistat de d-l primar Schina, pe d-nii profesori și profesoare, de un numeros și distins public, compus din d-nii și mai toate d-nele din societatea aleasă a Constanței.

Serbarea a început cu cântece de ocazie executate de elevi, sub conducerea neobostului dirijant al corului bisericesc și profesor de cântări, d-l Mihail Frim. Cântările au fost așa de bine executate, că au mulțumit pe toți asistenții.

După cuvântările d-lor, directorul gimnaziului Radulescu și Ion Titorean, delegatul școlilor primare, prin care ambii au făcut o minuțioasă expunere a mișcării învățământului local și convenite observații asupra lipșurilor și greutăților în mersul instrucțiunii primare, d-l Quintescu a ținut un admirabil discurs, asupra însemnătății instrucțiunii, carei Germanii datorează mărirea patriei și importanța ce a câștigat-o printre statele europene.

Vorbește părinților și elevilor de origine străină, de bunele dispoziții ale guvernului, de a îmbrățișa pe toți fii țerei de o potrivă, indemnându-i a urma cu încrederea școlile române, care și înainte de anexarea Dobrogei, au fost larg deschise tuturor locuitorilor din orient.

Chiamă apoi pe copil să și primască rodul sirguinței lor, indemnând pe toți la învățatură, caei numai prin învățatură își fac datoria pe care o vor îndeplini și cu mai multă harnicie când vor deveni cetățeni.

Primul copil premiat a fost al d-lui inginer Gheorghiu, elev în clasa I-a gimnazială. La numirea acestei școli, pentru prima dată pronunțată la solemnitatea premiilor, un tunet de aplauze a izbucnit din asistență, umplând toate inimile de un dulce fior, de mulțumire și recunoștință, că în fine gimnaziul atât de mult dorit și solicitat de populațiunea locală, funcționează în Constanța.

Muzica militară din curte, sublinia prin accentele ei vibrante, faptul încoronării fie-cărui elev premiat.

\*\*\*

După această solemnitate, asistența s'a dus la Catedrală fiind hramul bisericeii, unde corul bisericesc a cântat până la orele 11 $\frac{1}{2}$ .

## De la Comună

Sedința de la 14 Iunie 1897.

1). S'a decis a se face și executată în regie sau prin bună învoială terasamentele și împetruirea drumurilor dintre magasi și a ramurei de drum de la șoseaua Mangalia.

2). S'a acordat un credit extraordinar de lei 3.000, pentru plata reparațiilor și modificărilor făcute localului caseiului comunal.

3). S'a decis ca mobilierul biroului de verificare măsurilor, care se urca la suma de lei 201, să se facă în regie.

4). S'a acordat un credit de lei 1.183 bani 40, pentru obiectele necesare celor 30 gardiști, înființați din nou prin bugetul anului curent.

Sedința de la 20 Iunie.

1). S'a respins cererea d-lui Simion Petrescu, pentru întărirea malurilor mării dinaintea proprietăților sale după strada Mircea-cel-Mare.

2). S'a respins cererea d-lui G. Dragușian, pentru a înființa o fabrică de cărămizi și olane pe terenul comunel.

3). S'a acordat un credit extraordinar de lei 297 pentru plata birjarilor rămași neplățiți cu ocazia venirii în Constanța a Saveranilor țerei pentru punerea petrei fundamentale a lucrărilor portului.

4). S'a prelungit până la 20 ani termenul cesiunii unui teren de un hectar și jumătate, pe care se afla instalațiunile de locuințe ale cărămidăriilor și fabricii de vase ale d-lui Pluvier.

## INFORMAȚIUNI

Duminea, 29 Iunie, a plecat din Constanța la Rîmnicu-Sarat, la noul d-sale post de șef de regiment, d-l Locotenent-Colonel Androne Georgescu, fost șef al Statului major, al diviziiei Dobrogei, însoțit de familia d-sale.

Toată lumea aleasă a Constanței, a însoțit pe simpaticii voiajori la gara orașului, unde s'a dat doamnei Georgescu, mai mult de zece frumoase buchete de flori.

O asemenea manifestație de simpatie, nu s'a vădit în Constanța de cât cu ocaziunea primirii Maiestaților Regale, atât de iubită a fost nobila pereche cu care întreaga societate a Constanței a petrecut în cel mai dulce termin, aproape cinci ani de zile.

Exc. Sa Munir Pașa, mareșalul curții M. Sale Sultanului, însoțit de suita cu care a asistat la jubileul de 60 ani a Reginei Engletere și Impărăteasă a Indiilor, Nazir Pașa și căpitanul Euver Bey, au sosit Duminea în Constanța, unde au fost primiți la gara de d-nii primar, Muftiul și Cadiul

județului și mai mulți notabili musulmani, de unde seara a plecat cu vaporul „Principesa Maria” la Constantinopol. Exc. Sa și-a exprimat deplină mulțumire de faptul cum e menajată populațiunea mahomedana în Dobrogea. Prezenți la imbarcare pe vapor, unde muzica militară a cântat marșul turcesc, mai erau Exc. Sa Chiazim Bey, ministru plenipotențiar otoman la București și d-l Relet Bey, consul în Constanța.

E vorba ca în cursul acestei luni, să vie în București, ori Sinaia, Principele Ferdinand al Bulgariei, să facă o vizită M. Sale Regelui nostru, la care va fi însoțit de d-l Prim-Ministru al principatului vecin, d-l Stoiloff.

Pacea între Greci și Turci încă nu e încheiată. Turcii se opun să retrocedeze Thesalia de bună voie, fapt la care vor fi constrinși de marele puteri ale Europei, care sfătuiesc numai o rectificare de granițe la nordul Tesaliei, coprinzând cel mult un district.

Mai e vorba ca Bulgaria să se proclame independentă și Regat, la care Turcii se opun asemenea.

E posibil ca din toate aceste, să rezultă noi încercături în orient.

Duminea a trecut prin Constanța, venind cu vaporul din Salina, d-l Ministru de Resbel, generalul Berendei, ducându-se la București direct, în aceeași zi.

De la 1 Octombrie se reînființează judecătoria de pace din Mangalia.

Martii 2 Iulie, a venit în orașul nostru, la 5 ore dimineața, cu un tren special, d-l Prim-Ministru D. Sturza și Ministrul Lucrărilor Publice, d. Ion Brătianu. De la gară s'a dus drept la port, unde au vizitat cu de amănuntul toate lucrările portului, însoțiti de d-l Duca și inginerul portului. După dejun, luat la hotel Carol, d-nii miniștri, însoțiti de d-nii prefect Quintescu și primarul Schina, au vizitat primăria și tîrgul de vite de la Anadolkiot, de unde întorcându-se, d-l Prim-Ministru, a vizitat, pe jos, însoțit de d-l primar, toată partea despre port a orașului, până la oborul de cerere. D-l primar a dat d-lui Ministru toate explicațiunile în privința noului plan al orașului, asupra lucrărilor în curs și asupra celor ce mai sunt

proiectate pentru dezvoltarea și înfrumusețarea orașului.

D-l Prim-Ministru, se interesează foarte mult de Constanța, făgăduind tot sprijinul guvernului pentru lucrările de întreprins, numai să fie bine studiate și orânduite, scop în care a invitat pe d-l Schina la București, pentru ziua de 4 corent, unde se va ținea prima ședință a comisiunii de înfrumusețare a orașului cu d-nii ingineri numiți în comisie, și pentru care d-l Schina cu d-l Quintescu au plecat Joi la București.

D-l Christea Georgescu, procuror, a fost numit judecător sindic, în locul d-lui M. C. Iorgulescu, permutat sindic la Tecuci, iar în locul de procuror, a fost numit d-l G. Botean, care a ocupat până acum postul de procuror de secție la tribunalul de Iași.

De câte-va zile a sosit în orașul nostru o trupă de teatru, a artiștilor asociați din București și Iași, sub direcțiunea d-lui Gh. Cârja, artist dramatic al teatrului din Iași, care dă reprezentații de 3 ori pe săptămână, în grădina Capato, ale cărei pavilone de cristal, sunt așa de bine potrivite pentru asemenea reprezentații. Membrii acestei trupe, mai toți membrii ai societății dramatice, cu toți și dau osteneala a juca cât se poate mai bine, pentru care societatea Constanței, îi încurajează, fiind mai tot-dea-una grădina plină de lumea cea mai aleasă.

Martī seară s'a jucat renumita comedie a lui Caragiali: *Scrisoarea pierdută*. Cei ce n'au mai văzut această piesă, reprezentată de mai multe decât de ori pe scena teatrului național din București, au fost impresionați până la lacrimi de minunatele peripeții ale acestei piese de moravuri actuale, politice-sociale.

Toți artiștii, între cari s'au distins *Cetățeanul turmentat*, d-l C. B. Penel, și *Zaharia Trahanache*, presidentul tuturor „comitetelor” și „comițiilor” din județ, d-l Achil Georgescu, au jucat foarte bine. Credem că această frumoasă piesă se va repeta, cu o ușoră îmbunătățire în persoana lui *Agamemnon Dondurache*, căruia îi lipsea particularitățile de intonațiune și expresiune, spre a fi reprezentat pe adevăratul *Dandache*, vechi luptător de la 48.

Repertoriul trupe este foarte bogat. Prețurile sunt nu se poate mai modeste, un leu și doi lei, ședere comodă la ori

care masă din cele două locuri despărțite. În loc de caraghiozăturile de bălci ce se produc la alte grădini, numite teatre de varietăți, publicul, ori care, e de o mie de ori mai câștigat frecventând reprezentațiile acestei trupe de adeverați artiști.

D-nii C. Predescu, avocatul Statului din Constanța, d-l inginer al județului D. Bănescu și d-l Corneliu Cioran, dirigintele Băncii Naționale din Constanța, au fost decorați cu ocazia zilei de 10 Mai, cu ordinul *Coroana României*, în gradul de Cavaler.

#### Felicitările noastre distinșilor cavaleri.

Printre multele îmbunătățiri ce se fac zilnic Constanței, una care se poate face repede și fără multă cheltuială este numărarea gardiștilor și obligarea lor de autoritățile respective, de a conște rayoanele peste care sunt postați.

Căci e ridicul, a întreba pe un gardist într'un oraș așa de mic, de o stradă oare-care, și de a fi trimis într'o direcție cu totul inversă.

Așa dar nu ne indoim că autoritățile vor primi această în bine și se vor grăbi a satisface publicul blamat.

Toni

## Din trecutul Dobrogei

Conferință ținută la Congresul didactic din Constanța 1897.

(URMARE)

În scurt timp românii au adunat 37 mil lei turcești de pe la toți creștinii, fără deosebire de naționalitate, și au început clădirea, care a durat 3 ani. Totalul cheltuelilor a fost de 280 mil lei turcești sau 56 mil fr. fără să se fi tencuit, în care stare a și fost găsită la intrarea românilor în Dobrogea.

Până la declararea schismei între biserica bulgară și greacă, românii erau uniți, se sfătuiă la toate nevoile, dar de la acea dată desbinarea intrând între ei, a adus decăderea bisericii lor și miseria în altarele sale.

Episcopul Dionisie al Grecilor de o parte, Mitropolitul Grigorie al bulgarilor de altă parte ațâțau ura între români. Cel d'întăiu ținea cât putea să n'a l'părdă de sub oblăduirea sa, căci perdea și *jitia* o dare anuală de 6 lei turcești, cel-alt vroia să l' tragă în parte, scădând prin această nu numai veniturile ci și influența Ep. grec.

Este adevărat că Mitr. Grigorie nu se arăta așa avid, pe când Ep. Dionisie era așa de lacom în cât acelor dintre români cari se găseau în nepuință a plăti jitia, li se lua de către preoți incasatori, ce umblau prin sate însoțiți de zaptiele, până și obiectele de prin casă, drept plată.

Se dice că o dată acești preoți incasatori, s'au dus la un locuitor dintr'un sat de lângă Tulcea, neavând cu ce plăti jitia, unul dintre preoți, conform obiceiului, s'a nitat împrejur ca să vadă vr'un obiect corespunzător în valoare cu suma ce se cerea, și vedând un cean atarnat sub streșina casei s'a agățat de el să l' dea jos, ceanul însă plin cu borș ferbinte s'a resturnat și versându-se a opărit foarte rău fața sf. sale.

Faptul acesta sronindu-se peste tot locul, era un argument mai mult ce se invoca în favoarea Mitr. Grigorie care cum a auzit îndată a chemat pe fruntașii românilor spunându-le să *trecă sub oblăduirea sa căci nu numai că le va seădea jitia, dar îi va ajuta și la cheltuelile școlii și bisericeii*, însă nu târziu după această făgăduială, care se dice că ar fi făcut-o chiar în seris, l'au desmintit faptele, că nu numai că n'a dat nici sprijin școlii și bisericii românești, dar că ducându-se prin sate impunea preoților să officieze în limba bulgară, iar învățătorilor ca să învețe pe copii nu numai românește ci și bulgărește!

Va urma.

## Adunarea Deputaților

Sesiunea ordinară 1896—1897.

Ședința de la 10 Februarie 1897

(URMARE)

Spuneți dacă orașele din Dobrogea sunt astăzi ce erau atunci.

Mi se pare că sunt printre d-vostre persoane cari vizitează vara Constanța: dacă nu ați voiăjat în interiorul Dobrogei, cel puțin stațiunea balneară Constanța, v'a procurat ocaziunea ca să faceți cunoștință cu acest port al României, până astăzi nu cunosc în Europa nici un stat care într'un timp așa de scurt, de 18 ani de când Dobrogea face parte integrantă din regatul României, să fi făcut atâtea sacrificii cât a făcut Statul român. Să vedeți țări care au anexat milioane de țărani, au trecut deci și sute de mii de țărani

acestea n'au făcut mai nimic pentru a le ameliora, le au exploatat sub formă de colonii. Noi de abea am apucat să punem piciorul în Dobrogea, și am făcut tot ce omenesc se putea face, pentru ca această parte a țării să înflorească.

Să spună d. Aslan dacă a existat veri o școlă pe teritoriul Dobrogei; n'a existat nici una de cât ale geamiilor turcesci, unde copil învătău școlă elementară, și câte va școle bulgăresci și grecesci. Astăzi Dobrogea este semănată peste tot cu școli, ale cărora localuri nu le găsim nici la noi.

Când am mers cu I. P. S. S. Mitropolitul Iosif, pe atunci episcop al Dunării-de-Jos, ca să punem temelie catedralei din Constanța, în Dobrogea nu era nici o biserică românească. Statul a făcut sacrificii de sute de mii de franci ca să ridice acolo, în fața Orientului, acea magnifică catedrală în onoarea bisericii creștine ortodoxe.

D-lor în ceea ce privește partea economică, știți că decimii de milioane s'au cheltuit în Dobrogea; portul Constanța a costat peste 35 de milioane, și vă rog să-mi arătați ce alt Stat a făcut cheltuieli în proporții așa de mari, cum s'a făcut pentru Dobrogea.

(Monitorul Oficial).

Va urma.

ROMANIA

Portăreii Tribunalului Constanta

PUBLI CAȚI UNE

No. 1543. Conform adresei d-lui președinte trib. Ialomița No. 10347 din 97, se publică spre cunoștința generală, că în ziua de 19 Iulie 1897, se va vinde prin licitațiune publică în piața din cătunul Cartalu, pendinte de comuna Șiriu, plasa Hârșova acest județ, averea mobilă a debitorilor Petrache și Anica P. Dobrescu, din sus și sa comună, sequestrată prin procesul-verbal din 14 Martie 1897, pentru despăgubirea d-lui Gheorghe Bica, cu același domiciliu, de hani și ce are a lua în baza sentinței corecționale No. 168 din 97, a onor. tribunalului Ialomița, investită cu formula executorie.

Șef portărei G. Dumitrescu.

1897, Iulie 1.

Anunțiu

Pe moșia Omurcea, în apropiere de gara Murfatlar, proprietatea d-lui Major Emil Romanescu, se găsește nisip de

vinzare „Exploatare“ de cea mai bună calitate pentru construcții. Doritorii a cumpara se pot adresa la d-l Dimitrie Hrisicos, str. Carol No. . din Constanța. — Prețul avantajos.

De vânzare sau dat cu chirie

una locomobilă împreună cu o batoză de la fabrica Clayton în Anglita, de 10 cai putere, puțin uzat.

Doritorii se vor adresa la mōra d-lui Foscolo, în Constanța.

GEORGE D. BENDERLI

— AVOCAT —

Licențiat în drept din Paris.

Alex. A. Beletie

— AVOCAT —

Lucrează singur de la 31 Maiu 1897. Consultați la domiciliu în Constanța, Strada Mircea No. 133.

EMIL ANDREIAN

— Licențiat în drept. —

AVOCAT.

Fost judecător la Tribunalul Constanța, domiciliat în strada Mircea-cel-Mare, lângă biserica greacă. Orele de consultație 8—10 a. m. și 6—8 p. m.

Expoziția de la 1900 din Paris

Ca să poată merge să viziteze expoziția din Paris la 1900, cei cu puține mijloce trebuie să se gândească mai de timpuriu, să pue delături economii, cari adunate la un loc să le procure sumele necesare pentru călătorie, întreținere și alte diferite cheltuieli.

În toate țările s'a făcut diferite combinațiuni, s'a organizat trenuri speciale, s'a contractat locuințe, și întreținerea pentru mii de persoane, care cu prețuri reduse să le poată înlesni vizitarea acei Expoziții.

La noi în țară cei ce doresc a merge să viziteze

Expoziția de la 1900 din Paris

va trebui să depună lunar sumele arătate mai jos

PENTRU

	CLASA I	CLASA II	CLASA I	CLASA II	
	L. B.	L. B.	L. B.	L. B.	
1897	August	1 50	August	1 —	
	Septembrie	3 —	Septembrie	2 —	
	Octombrie	4 50	Octombrie	3 —	
	Noembrie	6 —	Noembrie	4 —	
	Decembrie	7 50	Decembrie	5 —	
1898	Ianuarie	9 —	Ianuarie	6 —	
	Februarie	10 50	Februarie	7 —	
	Martie	12 —	Martie	8 —	
	Aprilie	13 50	Aprilie	9 —	
	MaI	15 —	MaI	10 —	
1899	Iunie	16 50	Iunie	11 —	
	Iulie	18 —	Iulie	12 —	
	August	19 50	August	13 —	
	Septembrie	21 —	Septembrie	14 —	
	Octombrie	22 50	Octombrie	15 —	
1900	Noembrie	24 —	Noembrie	16 —	
	Decembrie	25 50	Decembrie	17 —	
	1898	Ianuarie	27 —	Ianuarie	18 —
		Februarie	28 50	Februarie	19 —
		Martie	30 —	Martie	20 —
Aprilie		31 50	Aprilie	21 —	
MaI		33 —	MaI	22 —	
1899	Iunie	34 50	Iunie	23 —	
	Iulie	36 —	Iulie	24 —	
	August	37 50	August	25 —	
	Septembrie	39 —	Septembrie	26 —	
	Octombrie	40 50	Octombrie	27 —	
1900	Noembrie	42 —	Noembrie	28 —	
	Decembrie	43 50	Decembrie	29 —	
	1898	Ianuarie	25 —	Ianuarie	15 —
		Februarie	25 —	Februarie	15 —
		Martie	25 —	Martie	15 —
Aprilie		25 —	Aprilie	15 —	
MaI		25 —	MaI	15 —	
1899	Iunie	25 —	Iunie	15 —	

În schimbul sumelor sus citate va avea gratuit voiajii: ducerea și întorcerea, întreținerea în curs de 5 zile în călătorie și 10 zile în Paris, locuința și vizitarea Expoziției și a diferitelor Edifice și Musee ajutați de ciceroni speciali

Pentru oră ce informațiuni a se adresa la Agenția Generală Strada Primăverii No. 48 București.

Agent, Ștefan Badescu.

Agentia pentru Constanta strada Gărei No. 25.